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VERBALE   N.  27 
 

SEDUTA DEL 07.07.2021 
 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale. 
  

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 07 (sette) del mese di Luglio, la Commissione quattro è convocata in 

via telematica a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020 alle ore 09,00, 
con il seguente ordine dei lavori: 
 

 Comunicazioni della Presidente; 

 

 Espressione di parere su risoluzione n. 700-2021 Oggetto: Per risolvere e programmare il fabbisogno 

di personale infermieristico - Proponenti: Nicola Armentano, Mimma Dardano, Enrico Conti, 

Donata Bianchi, Patrizia Bonanni, Renzo Pampaloni. 
 

 Presentazione ed espressione di parere su Risoluzione n. 479-21 Oggetto: semplificazione delle 

misure per l’ingresso e la permanenza nel territorio nazionale - Proponente: Mario Razzanelli. 
 

 Presentazione Risoluzione n. 1039-2020 Oggetto: Gli effetti di una pandemia internazionale sulle 

adozioni internazionali - Proponenti: Dmitrij Palagi, Antonella Bundu. Interverranno la Dott.ssa 

Antonella Venturini e la Dott.ssa Aurora Funcasta  Assistenti Sociali del Centro Adozioni di 

Firenze. 
 

 Approvazione verbali precedenti sedute 

 

 Varie ed eventuali. 

 

Alle ore 09,00 sono presenti telematicamente la Presidente Mimma Dardano ed il consigliere Andrea Asciuti, 

alle ore 09,01 il Vice Presidente Jacopo Cellai e la consigliera Francesca Calì, alle ore 09,02 il consigliere 
Luca Tani, alle ore 09,03 il consigliere Federico Bussolin in sostituzione della consigliera Michela Monaco, 

alle ore 09,06 le consigliere M. Federica Giuliani e Laura Sparavigna ed alle ore 09,07 il consigliere 

Francesco Pastorelli in sostituzione della consigliera Donata Bianchi. 
 

Si procede con l'appello nominale dei/delle Consiglieri/e presenti telematicamente:  
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  Mimma Dardano  

Vice Presidente Jacopo Cellai  

Componente Andrea Asciuti  

Supplente Francesco Pastorelli Donata Bianchi 
Componente Francesca Calì   

Componente M. Federica Giuliani  
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Supplente Federico Bussolin Michela Monaco 
Componente Laura Sparavigna  

Componente Luca Tani  

 
La Presidente della Commissione, Dott.ssa Mimma Dardano, apre la seduta alle ore 09,07, essendo presente 

il numero legale. 
 
Sono presenti, telematicamente, la Dott.ssa Antonella Venturini e la Dott.ssa Aurora Funcasta,  Assistenti 

Sociali del Centro Adozioni di Firenze. 
 
E’ presente, telematicamente, la consigliera Antonella Moro Bundu. 
 

Per la segreteria di commissione è presente, telematicamente, Angela Giabbanelli. 

Prende la parola la Presidente Dardano introducendo l’Ordine dei Lavori partendo dalla Risoluzione n. 
1039-2020 Oggetto: Gli effetti di una pandemia internazionale sulle adozioni internazionali - Proponenti: 

Dmitrij Palagi, Antonella Bundu. 

La consigliera Bundu illustra l’atto di cui sopra. 

Alle ore 09,10 è presente, telematicamente, il consigliere Antonio Montelatici. 

Prende la parola la Dott.ssa Venturini che illustra la nascita del Centro Adozioni di Firenze e le modalità 

operative dello stesso, volto a seguire totalmente i genitori nel loro percorso adottivo. 

Alle ore 09,13 è presente il consigliere Nicola Armentano. 

Interviene la Dott.ssa Funcasta spiegando come la pandemia abbia, inevitabilmente, avuto effetti negativi 

sulle procedure adottive e chiarisce che il Centro Adozioni ha competenze limitate al territorio italiano e 
non può intervenire nel periodo in cui le coppie adottanti soggiornano all’estero. In ambito nazionale, 

invece, anche in questo periodo di pandemia sono state aiutate molte coppie adottanti.  

Alle ore 09,19 è presente, telematicamente, il consigliere Stefano Di Puccio. 

La Dott.ssa Funcasta fornisce dati numerici sulle coppie adottanti spiegando che nel 2020 sono stati 

effettuati corsi preparatori che hanno formato 131 persone, sia in presenza che da remoto.  

La Presidente Dardano chiede se nelle adozioni effettivamente abbia rilievo la condizione economica 

della coppia. 

Risponde la Dott.ssa Funcasta spiegando che nelle adozioni nazionali la situazione economica della 
coppia non ha alcuna rilevanza poiché non vi sono spese di procedura mentre nelle adozioni 

internazionali sì poiché le procedure sono a carico delle coppie adottanti; le coppie vengono 
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perfettamente informate sui costi dell’adozione che variano a seconda delle procedure di adozione poste 

in essere dai diversi Stati. 

La Presidente Dardano chiede chiarimenti alla consigliera Bundu sul contenuto dell’atto in esame.  

La consigliera Bundu fornisce i chiarimenti richiesti. 

Segue una serie di interventi da parte della consigliera Bundu e della Presidente Dardano. 

Interviene il consigliere Montelatici comunicando il parere favorevole del proprio Gruppo Consiliare. 

Intervengono la Dott.ssa Funcasta e la Dott.ssa Venturini esprimendo la propria opinione sull’atto in 

esame evidenziando la presenza della Regione Toscana sulle procedure adottive. 

Alle ore 10,01 è assente, telematicamente, il Vice Presidente Cellai. 

Prende la parola la consigliera Giuliani chiedendo informazioni sull’esistenza di un albo per le adozioni 

nazionali. 

Risponde la Dott.ssa Funcasta comunicando che l’albo non esiste e spiegando come debbano procedere le 
coppie adottanti.  

La Presidente Dardano pone in votazione la Risoluzione n. 1039-2020 Oggetto: Gli effetti di una pandemia 

internazionale sulle adozioni internazionali - Proponenti: Dmitrij Palagi, Antonella Bundu con il seguente 

esito: 

 
PARERE CONTRARIO 
7 VOTI CONTRARI (Dardano, Armentano, Pastorelli, Calì, Di Puccio, Giuliani, Sparavigna) 
4 VOTI FAVOREVOLI (Asciuti, Bussolin, Montelatici, Tani) 

 
Si passa all’esame della Risoluzione n. 700-2021  Oggetto: Per risolvere e programmare il fabbisogno di 

personale infermieristico - Proponenti: Nicola Armentano, Mimma Dardano, Enrico Conti, Donata 

Bianchi, Patrizia Bonanni, Renzo Pampaloni 

Prende la parola il consigliere proponente Armentano che illustra rapidamente l’atto in esame. 

Interviene la Presidente Dardano per sottolineare l’importanza del personale infermieristico come è apparso 

evidente nel periodo di pandemia. 

Interviene il consigliere Bussolin chiedendo alcuni chiarimenti. 

Alle ore 10,17 è assente, telematicamente, il consigliere Di Puccio. 
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Viene posta in votazione la Risoluzione n. 700-2021  Oggetto: Per risolvere e programmare il fabbisogno di 

personale infermieristico - Proponenti: Nicola Armentano, Mimma Dardano, Enrico Conti, Donata 

Bianchi, Patrizia Bonanni, Renzo Pampaloni, 

con il seguente ESITO: 

PARERE FAVOREVOLE  
 
6 VOTI FAVOREVOLI (Dardano, Armentano, Pastorelli, Calì, Giuliani, Sparavigna) 
4 VOTI CONTRARI (Asciuti, Bussolin, Montelatici, Tani) 

Prende la parola il consigliere Mario Razzanelli che comunica il ritiro della Risoluzione n. 479-21 Oggetto: 

semplificazione delle misure per l’ingresso e la permanenza nel territorio nazionale - Proponente: Mario 
Razzanelli. 

Vengono approvati i verbali n. 18 del 28.04.2021 e n. 19 del 05.05.2021. 

 

La Presidente Dardano conclude ringraziando i consiglieri e chiude la seduta alle ore 10,20. 
 
Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri:  
 

 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  Mimma Dardano  

Vice Presidente Jacopo Cellai  

Componente Nicola Armentano  

Componente Andrea Asciuti  

Supplente Francesco Pastorelli Donata Bianchi 
Componente Francesca Calì   

Componente Stefano Di Puccio  

Componente M. Federica Giuliani  

Supplente Federico Bussolin Michela Monaco 
Componente Antonio Montelatici  

Componente Laura Sparavigna  

Componente Luca Tani  

 

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 14.09.2021. 
 

 

 
              La Segretaria          La Presidente 

                (Angela Giabbanelli)                   (Mimma Dardano)   
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